

## NOTA INFORMATIVĂ

### la proiectul legii pentru modificarea Legii nr. 216-XV din 29 mai 2003 cu privire la Sistemul informațional integrat automatizat de evidență a infracțiunilor, a cauzelor penale și a persoanelor care au săvârșit infracțiuni

<b>1. Autorul și participanții la elaborarea proiectului și scopul acestuia</b>
Proiectul legii cu privire la modificarea și completarea Legii nr. 216-XV din 29 mai 2003 cu privire la Sistemul informațional integrat automatizat de evidență a infracțiunilor, a cauzelor penale și a persoanelor care au săvârșit infracțiuni, a fost elaborat de către Serviciul tehnologii informaționale al Ministerului Afacerilor Interne, avînd drept scop ajustarea cadrului legislativ, care reglementează pentru organele de drept ale Republicii Moldova modul de evidență unică a informației despre infracțiuni și persoanele care le-au săvârșit.
<b>2. Temeiul inițierii procesului de elaborare</b>
Temei pentru inițierea procesului de elaborare a proiectului de lege menționat a servit necesitatea actualizării cadrului legislativ existent în domeniul automatizării evidenței infracțiunilor, informației criminalistice și criminologice și a altor date conexe.
<b>3. Argumentarea necesității de reglementare</b>
Prin prezentul proiect se propune revizuirea cazurilor, în care este necesară completarea fișei infracțiunii constatate (articolul 14), reieșind din faptul că, după elaborarea și punerea în exploatare industrială în anul 2013 a produsului nou de program pentru Sistem, care a asigurat posibilitatea îmbunătățirii și simplificării procesului evidenței automatizate a infracțiunilor, în unele cazuri nu mai este nevoie completarea suplimentară a fișei menționate. În proiect sînt prevăzute și unele amendamente, care au ca scop unificarea terminologiei și concretizarea unor noțiuni, iar prevederile care au pierdut actualitatea, au fost excluse din Lege (spre exemplu – ”băncile locale de date”, care nu se folosesc începînd cu anul 2013). Concomitent, în art. 2 au fost adăugate noțiunile ”cazier judiciar” și ”certificat de cazier detaliat”, care se eliberează de către Serviciul tehnologii informaționale al MAI în baza informației, conținute în Sistem.
<b>4. Respectarea transparenței în procesul decizional</b>
În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239-XVI din 13.11.2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul legii a fost plasat pe pagina oficială a Ministerului Afacerilor Interne <a href="http://www.mai.gov.md">www.mai.gov.md</a> , directoriul ” <i>Transparența</i> ”, rubrica ” <i>Consultări publice</i> ”.
<b>5. Impactul proiectului</b>
Proiectul va contribui la actualizarea și ajustarea legislației în domeniul automatizării evidenței infracțiunilor și persoanelor care le-au săvârșit.

Secretar general de stat

Simion CARP